Регламент проведения дистанционного конкурса «Карельский смайлик»

Настоящий регламент определяет правила проведения дистанционного конкурса «Карельский смайлик».
Организатором конкурса является Центр этнокультурного образования ГАУ ДПО РК «КИРО».
Дистанционный конкурс «Карельский смайлик» проводится с 10 марта по 10 апреля 2020 года. Подведение итогов конкурса «Карельский смайлик» состоится 17.04.2020 в рамках республиканской акции «Неделя карельского языка – 2020». Результаты будут опубликованы на сайте «Этнокультурное образование в Республике Карелия» (http://edu-rk.ru/).
Для участия в конкурсе необходимо до 10 апреля включительно прислать на электронный адрес организаторов hramcovaoa@kiro-karelia.ru изображение в формате jpeg, удовлетворяющее следующим требованиям:
- изображение не должно нарушать авторские права других авторов;
- изображение должно символизировать Карелию в одном или нескольких из перечисленных аспектов: символы материального и нематериального культурного наследия карелов, вепсов, финнов; карельский, вепсский, финский языки; природа Карелии и ее отражение в культуре и языке карелов, вепсов, финнов;
- изображение может быть стилизовано под смайлик, эмодзи, идеограмму и т.п.;
- изображение может быть выполнено в любой технике, позволяющей сканировать или фотографировать его, пересылать скан или фото по электронной почте в формате jpeg; 
- изображение должно быть выполнено с соблюдением морально-этических норм и быть пригодным к использованию в аудитории с возрастным цензом 0+;
- изображение должно иметь название на карельском, финском или русском языке;
- изображение должно сопровождаться текстом на карельском, вепсском или финском языке с переводом на русский язык, в котором поясняется символика изображения.
В качестве образца с рекомендуется использовать (с учетом возрастного ценза 0+) коллекцию финских эмодзи, доступную по ссылке: https://finland.fi/ru/emoji/ 
В дистанционном конкурсе «Карельский смайлик» могут участвовать все желающие. Участие в конкурсе является бесплатным. Все участники конкурса получат электронный сертификат участника, победитель (1 место) и призеры (2 и 3 место) награждаются дипломами и призами. 
Дополнительную информацию о конкурсе можно получить в Центре этнокультурного образования ГАУ ДПО РК «КИРО».
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