Министерство образования и спорта Республики Карелия

государственное автономное учреждение
 дополнительного профессионального образования Республики Карелия «Карельский институт развития образования»

185005, Российская Федерация, Республика Карелия, г. Петрозаводск, ул. Правды, д. 31

тел./факс (814-2) 57-40-90, e-mail: rector@kiro-karelia.ru , официальный сайт: http://kiro-karelia.ru/ 
П Р И К А З

№ 53
«05» сентября 2023 г.
	Об организации и проведении в 2023 году Республиканского конкурса на лучшие учебно-методические материалы по карельскому, вепсскому и финскому языкам
	


           В соответствии с планом работы ГАУ ДПО РК «Карельский институт развития образования» на 2023 год
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить прилагаемое Положение о Республиканском конкурсе на лучшие учебно-методические материалы по карельскому, вепсскому и финскому языкам 2023 года (далее – Положение).
2. Центру этнокультурного образования (Григорьевская Н.Ю.) провести Республиканский конкурс на лучшие учебно-методические материалы по карельскому, вепсскому и финскому языкам в соответствии с Положением.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на проректора Шумилову Е. Г. 
Ректор                                                О. Ю. Дьячкова
Исп. Григорьевская Наталья Юрьевна, 89814001896
Приложение 

к Приказу № 53   
                                                                                           от 05» сентября 2023 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о Республиканском конкурсе на лучшие учебно-методические материалы по карельскому, вепсскому и финскому языкам 2023 года
1. Настоящее положение определяет порядок организации и проведения Республиканского конкурса на лучшие учебно-методические материалы по карельскому, вепсскому и финскому языкам 2023 года (далее – конкурс).

2. Конкурс проводится государственным автономным учреждением дополнительного профессионального образования Республики Карелия «Карельский институт развития образования».
3. Цели и задачи конкурса:
- повышение качества преподавания учебных предметов «Родной (карельский, вепсский, финский) язык», «Литературное чтение на родном (карельском, вепсском, финском) языке», «Родная (карельская, вепсская, финская) литература», «Второй иностранный (финский) язык» в общеобразовательных организациях Республики Карелия;
- повышение качества образовательной деятельности по карельскому, вепсскому, финскому языкам в дошкольных образовательных организациях Республики Карелия;
- выявление эффективных методик, технологий, приемов, используемых в обучении карельскому, вепсскому и финскому языкам в образовательных организациях Республики Карелия;
- выявление лучших практик по обучению карельскому, вепсскому и финскому языкам в системе дополнительного образования детей и профессионального образования взрослых;

- выявление лучших просветительских практик СМИ и общественных организаций по приобщению детей и взрослых к карельскому, вепсскому и финскому языкам и культуре;
- распространение положительного опыта работы по обучению детей и взрослых карельскому, вепсскому и финскому языкам, приобщению их к карельской, вепсской и финской культуре.
4. Номинации конкурса:
- «Лучший образовательный бренд общеобразовательной организации» (для школ с изучением карельского, вепсского, финского языков);

- «Лучший образовательный бренд дошкольной образовательной организации» (для детских садов с изучением карельского, вепсского, финского языков);

- «Лучший образовательный бренд организации дополнительного образования детей» (для центров образования и творчества с изучением карельского, вепсского, финского языков)»;

- «Лучший образовательный бренд профессиональной образовательной организации» (для техникумов и колледжей с изучением карельского, вепсского, финского языков)»;

- «Лучший личный образовательный бренд педагога» (для учителей школ, воспитателей детских садов, педагогов дополнительного образования детей и профессиональных образовательных организаций, индивидуальных предпринимателей и граждан, самозанятых в сфере образования, реализующих программы по обучению карельскому, вепсскому и финскому языкам)
 5. Участники конкурса:

Воспитатели и преподаватели карельского, вепсского, финского языков дошкольных образовательных организаций (детских садов), являются участниками конкурса в номинациях «Лучший образовательный бренд дошкольной образовательной организации», «Лучший личный образовательный бренд педагога».

Учителя карельского, вепсского, финского языков общеобразовательных организаций (школ) Республики Карелия являются участниками конкурса в номинациях «Лучший образовательный бренд общеобразовательной организации», «Лучший личный образовательный бренд педагога».

Педагоги дополнительного образования, реализующие программы по обучению карельскому, вепсскому и финскому языкам, являются участниками конкурса в номинациях «Лучший образовательный бренд организации дополнительного образования детей», «Лучший личный образовательный бренд педагога».
Преподаватели системы профессионального образования, реализующие программы по обучению карельскому, вепсскому и финскому языкам, являются участниками конкурса в номинациях «Лучший образовательный бренд профессиональной образовательной организации», «Лучший личный образовательный бренд педагога».
Индивидуальные предприниматели и граждане, самозанятые в сфере образования, реализующие программы по обучению карельскому, вепсскому и финскому языкам, являются участниками конкурса в номинации «Лучший личный образовательный бренд педагога».

6. Конкурсные работы:

Участники конкурса снимают видеоролик-самопрезентацию по тематике своей номинации продолжительностью не менее 2-х и не более 3-х минут, размещают его в сети Интернет и присылают организаторам ссылку для скачивания. Технические требования к видеоролику: разрешение видео – не менее 1920 х 1080; горизонтальная съемка; не менее 25 кадров в секунду; пропорции видео – 16:9; формат видео – .mp4. Видеоролик должен иметь заставку, содержащую сведения об участнике (для организаций – полное наименование образовательной организации согласно Уставу, юридический адрес образовательной организации; для педагогических работников – Ф.И.О., должность, преподаваемый предмет/язык, полное наименование образовательной организации согласно Уставу, юридический адрес образовательной организации). Видеоролик может быть снят на русском, карельском, вепсском или финском языке. Если видеоролик снят на карельском, вепсском или финском языке, необходимо дополнить его субтитрами на русском языке или приложить перевод текста на русский язык в формате word.

7. Жюри конкурса:
Для организации и проведения конкурса создается Организационный комитет. Организационный комитет утверждает состав жюри для оценки представленных на конкурс материалов.
8. Критерии оценивания конкурсных работ:

Конкурсные работы, представленные участниками в номинациях «Лучший образовательный бренд общеобразовательной организации», «Лучший образовательный бренд дошкольной образовательной организации», «Лучший образовательный бренд организации дополнительного образования детей», «Лучший образовательный бренд профессиональной образовательной организации», оцениваются по следующим критериям:
1) отражение в содержании видеоролика уникального опыта образовательной организации в сфере этнокультурного образования, в т.ч. опыта организации по обучению карельскому, вепсскому, финскому языкам;
2) объём и насыщенность этнокультурной среды образовательной организации:

- наличие специально оборудованных для изучения языка учебных пространств, позволяющих приобщить обучающихся в т.ч. к традициям и культуре народа – носителя языка; 
- ориентация плана работы образовательной организации в т.ч. на календарные праздники и значимые даты в истории народа – носителя языка и его выдающихся представителей;
- наличие у организации единого стиля с этнокультурным компонентом в оформлении помещений, форменной одежды, наглядности, логотипа и т.д.;

3) наличие у организации девизов и слоганов, отражающих ценность владения родным языком и знания родной культуры;

4) оригинальность представления информации в видеоролике-самопрезентации;


5) качество представленных на конкурс видеоматериалов.

Конкурсные работы, представленные участниками в номинации «Лучший личный образовательный бренд педагога»:

1) отражение в содержании видеоролика уникального опыта педагога по обучению карельскому, вепсскому, финскому языкам;

2) наличие в самопрезентации информации о знаниях и умениях педагога в области культуры и традиций народа – носителя языка;
3) отражение в содержании самопрезентации готовности педагога делиться накопленным опытом и осваивать новое;


4) оригинальность представления информации;

5) качество представленных на конкурс видеоматериалов.

9. Победители и лауреаты конкурса:
В каждой номинации конкурса жюри определяет победителя конкурса (1 место) и лауреатов конкурса (2 и 3 место). Победители и лауреаты конкурса награждаются дипломами и призами. Участие в конкурсе подтверждается соответствующим сертификатом. 
10. Сроки проведения Конкурса:

 
Сроки проведения конкурса 11.09.2023 – 30.10.2023. 
Этапы проведения конкурса: 
с 11.09.2023 по 15.10.2023 – сбор заявок и конкурсных работ; 
с 16.10.2023 по 30.10.2023 – работа жюри конкурса по оцениванию конкурсных работ.

11. Подведение итогов конкурса и объявление результатов:



Победители и лауреаты конкурса определяются по результатам аналитической справки жюри на основе набранных участниками баллов. Система апелляции и диалога участников конкурса с жюри не предусмотрена. 
Результаты конкурса будут объявлены не позднее 15 ноября 2023 года на официальном сайте ГАУ ДПО РК «Карельский институт развития образования» (http://kiro-karelia.ru/) и сайте Центра этнокультурного образования ГАУ ДПО РК «Карельский институт развития образования» «Этнокультурное образование в республике Карелия» (https://edu-rk.ru/).
12. Контактная информация для обращений по вопросам организации и проведения конкурса:

Григорьевская Наталья Юрьевна, руководитель Центра этнокультурного образования ГАУ ДПО РК «Карельский институт развития образования», тел. 89814001896;
Храмцова Ольга Анатольевна, старший методист Центра этнокультурного образования ГАУ ДПО РК «Карельский институт развития образования», e-mail: hramcovaoa@kiro-karelia.ru
Приложение 1
	Заявка 

на участие в Республиканском конкурсе  

на лучшие учебно-методические материалы по карельскому, вепсскому и финскому языкам 2023 года

(направляется до 15 октября 2023 года на электронный адрес  hramcovaoa@kiro-karelia.ru)


	1
	Номинация
	

	2
	ФИО участника (полностью)
	

	3
	Должность 
	

	4
	Место работы (название по уставу, юридический адрес, телефон)
	

	5
	Контактные данные заявителя (личный e-mail, личный телефон)
	

	6
	Язык 


	- карельский язык (ливвиковское наречие)

- карельский язык (собственно карельское наречие)

- карельский язык (людиковское наречие)

- вепсский язык

- финский язык как родной

- финский язык как второй иностранный 

	7
	Ссылка на материалы конкурса для скачивания
	

	8
	Дата подачи заявки
	


