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В органы исполнительной власти
субъектов Российской Федерации, 
осуществляющие управление в сфере образования, общеобразовательные и дошкольные организации 
субъектов Российской Федерации

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

В рамках реализации задач Стратегии государственной национальной политики на период до 2025 года и мероприятий, предусмотренных Федеральной целевой программой «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России (2014 - 2020 годы)» по заданию и при финансовой поддержке Федерального агентства по делам национальностей федеральное государственное автономное учреждение «Федеральный институт развития образования» (далее - ФГАУ «ФИРО») проводит Всероссийский мастер-класс учителей родных языков, включая русский (далее - Всероссийский мастер-класс).

В рамках реализации Всероссийского мастер-класса проводится Конкурсный отбор участников по двум направлениям:

•
Конкурс методических разработок учителей родных языков, включая' русский.

К участию приглашаются учителя, преподающие языки народов России, в том числе русский язык.

•
Конкурс творчества учащихся на родных языках, включая русский.

К участию приглашаются обучающиеся двух возрастных групп: 6-ти -10-ти и 11-ти - 16-ти лет, проявляющие особые способности в литературном и вокальном творчестве.

Регистрация и подача заявок на участие в Конкурсе осуществляется до 15 сентября 2016 года включительно в режиме онлайн на официальном сайте Всероссийского мастер-класса: http://vmk2016.ru/.

О номинациях конкурса, а также о порядке его проведения, можно ознакомится в Положении о конкурсе, размещенном на официальном сайте Всероссийского мастер-класса по адресу: http://vmk201 б.ги/.

Победители конкурса будут приглашены за счет организатора на заключительный этап Всероссийского мастер класса, который будет проводиться в г. Москва в октябре 2016 года. Информация о точном месте и дате проведения будет размещена дополнительно на официальном сайте Всероссийского мастер-класса: http://vmk2016.ru/.

Информационная поддержка осуществляется по телефону – 8926-362-54-83 и электронной почте inpo_rus@mail.ru, ответственное лицо – Субраков Александр Дмитриевич – старший научный сотрудник Центра этнокультурной стратегии образования ФГАУ «ФИРО».

Просим довести данную информацию до подведомственных образовательных учреждений.
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