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                        от  «18» сентября 2017 г.

Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, 

руководителям государственных и муниципальных 

образовательных учреждений (организаций)
18 октября 2017 года Министерство образования Республики Карелия, ГАУ ДПО РК КИРО, МКОУ "Коткозерская средняя общеобразовательная школа" проводят для учителей карельского языка образовательный семинар «Организация внеурочной деятельности на карельском языке».
Семинар проводится в соответствии с Планом совместных действий Министерства образования Республики Карелия, ГАУ ДПО РК «Карельский институт развития образования» и Карельского просветительского общества ”Karjalan Sivistysseura ry” Финляндии по поддержке изучения карельского языка в образовательных организациях Республики Карелия.
К участию в семинаре приглашаются учителя карельского языка общеобразовательных организаций Республики Карелия. 

Место проведения семинара: МКОУ "Коткозерская средняя общеобразовательная школа", Олонецкий р-н, д. Коткозеро, ул. Школьная, д. 8.
Начало работы семинара в 10.00, окончание работы в 15.00.
Для участников семинара будет организован бесплатный проезд на автобусе из г. Петрозаводска до д. Коткозеро и обратно. Отъезд из Петрозаводска 18 октября 2017 в 08.00 от здания Министерства образования Республики Карелия (г. Петрозаводск, пр. Ленина, д. 24). Отъезд из д. Коткозеро в г. Петрозаводск в 15.30 от здания МКОУ "Коткозерская СОШ" (д. Коткозеро, ул. Школьная, д. 8).
Участие в семинаре бесплатное, оплата проезда и питания участников за счет организаторов семинара (оплачиваются только автобусные и железнодорожные билеты).
Для участия в семинаре необходимо направить заявку на адрес электронной почты методиста Центра этнокультурного образования ГАУ ДПО РК «Карельский институт развития образования» Храмцовой Ольги Анатольевны (hramcovaoa@kiro-karelia.ru) в срок до 1 октября  2017 года.
Справки по телефонам 8 (8142) 57-28-11 (Григорьевская Наталья Юрьевна, руководитель Центра этнокультурного образования).
Ректор 
                                                                                        О.Ю. Дьячкова
Исп. Григорьевская Наталья Юрьевна, 8 (8142) 57-28-11
Заявка 

на участие в семинаре  

«Организация внеурочной деятельности на карельском языке»
18 октября 2017 года
Место проведения семинара: МКОУ "Коткозерская средняя общеобразовательная школа", Олонецкий р-н, д. Коткозеро, ул. Школьная, д. 8
Дата проведения: 18 октября 2017 года

Время проведения: с 10.00 до 15.00

	Фамилия, имя, отчество участника (полностью)


	

	Название образовательной организации (по Уставу)


	

	Должность


	

	Дополнительная информация об участнике:
- стоимость проезда (автобусные или железнодорожные билеты),

др.

	


