Vienanmeri
Karjalan Tasavallalla on 630 kilometriä rantaviivaa Vienanmerelle, joka on Venäjän ainoa sisämaameri. Rantaviiva on rikkonainen, lukuisten lahtien ja saariston pirstoma. Vuonna 1933 avautui 227 kilometrin pituinen Itämeren-Vienanmeren kanava, joka yhdistää Vienanmeren ja Äänisen.

6. Metsät ja suot
Metsät peittävät Karjalan maapinta-alasta 55 prosenttia. Yhteensä tasavallan metsäpinta-ala käsittää  9,1 miljoonaa hehtaaria. Tyypillinen karjalainen metsä on sekametsä, jossa kasvaa sekä havu- että lehtipuita. Yleisimmät puut ovat mänty, kuusi ja koivu. Myös haapa, leppä, paju, pihlaja ja tuomi ovat laajalle levinneet. Havupuiden vieressä kasvaa kanervikkoja ja katajapensaita. Kaakkois-Karjalassa tavataan lehtikuusia ja Etelä-Karjalassa vaahteroita, jalavia ja lehmuksia. Karjalan suurin puu on Martsialnyje vody-parantolan alueella kasvava 300-vuotias lehmus, joka on 30 metriä pitkä ja ympärysmitaltaan 150 senttimetriä. Karjalassa esiintyy luontaisesti visakoivua, jonka puu on koristeellisen kirjavaa.

Metsät ja suot vuorottelevat kaikkialla. Suurin suo on 20 000 hehtaarin kokoinen Ypäyssuo Kalevalan piirissä. Suurin suojeltu suo on Kalevalan ja Kemin hallintopiirien rajalla sijaitseva noin 9000-vuotias Zapovednoje-suo, jonka pinta-ala on 1371 hehtaaria.

Metsissä ja soilla kasvaa runsaasti marjoja: ahomansikka, vadelma, lakka, mustikka, juolukka, puolukka ja karpalo - yhteensä 17 lajia. Soilla kasvaa rahkasammalta ja saraa. Metsässä kasvaa myös paljon sieniä, esim. herkkutatti, lehmäntatti, haavanpunikkitatti, koivurousku, karvarousku jne. Sieniä Karjalassa on 272 lajia, niistä syötäviä on 59 % ja myrkyllisiä 8 %. 

Yleisimpiä niittykasveja Karjalassa ovat puna-apila, kissankello, peltosaunio, hierakka, leinikki, maitohorsma ym.

